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Майкова Е.В. 
ХАРАКТЕР И СТРУКТУРА МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ В УКРАИНЕ 

В статье проведено исследование миграционных процессов и осуществлен анализ 
структуры миграционных потоков в Украине. Рассмотрена трудовая миграция как форма 
развития рынка труда, реализация творческого потенциала личности. Уделяется внимание 
структурным изменениям миграционных потоков в связи с изменениями экономико-
политической ситуации. 

Ключевые слова: миграция, миграционные потоки, трудовой мигрант, отток умов. 

 
Maykova E. 
THE NATURE AND STRUCTURE OF MIGRATION PROCESSES IN UKRAINE 

In this  article was conducted research about migration processes and analysis of migration 
flows in Ukraine.. Considered migration as a form of labour market development, the realization of 
the creative potential of the personality. Attention is given to the structural changes in migration 
flows due to changes in the economic and political situation. 
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АДАПТАЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО ПОДАТКОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА З 
ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК ДО СВІТОВИХ МОДЕЛЕЙ  

 
 

Стаття присвячена виявленню категорії зв’язку між інформацією фінансової та 
податкової звітності в аспекті розрахунку податку на прибуток  підприємства України в 
умовах зміни податкового законодавства та адаптації його норм до європейського досвіду. 

Ключові слова: податки, податок на прибуток, облікова система, моделі обліку. 
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Постановка проблеми. Об’єктивна необхідність в адаптації українського законодавства 

до законодавства ЄС зумовлена прагненням України до цього союзу. Умовою адаптації та 
позитивних наслідків запровадження в національне законодавство положень, директив, 
рекомендацій та інших нормативно-правових актів ЄС є вивчення та проведення 
комплексного порівняння цих норм. Процес гармонізації розпочався з 1993 року і на 
сьогодні триває у рамках договору, який відомий як «Угода про асоціацію». 

Останні зміни до податкового законодавства України, які набули чинності з 1 січня 2015 
року, спрямовані на певну адаптацію до європейських моделей оподаткування. Це 
стосується, в першу чергу, норм податку на прибуток і податку на додану вартість. Тому 
актуальності набуває аналіз моделей обліку в системі зв’язків фінансової і податкової 
звітності з податку на прибуток. На цьому тлі більш зрозумілими стають прагнення 
законодавця щодо  відповідності вітчизняної моделі податку на прибуток європейським і 
світовим моделям. 

  Аналіз останніх досліджень і публікацій. Облікові аспекти податку на прибуток в 
контексті євроінтеграції і побудови моделей обліку досліджували вітчизняні вчені  Е. Гейєр 
[2], О. Величко, С. Голов, В. Пархоменко [3], колектив авторів під керівництвом                    
Ф. Ярошенка [5], Л. Ловінська [6]. Проте, стосувалися такі дослідження періоду до набуття 
чинності Угоди про асоціацію України і ЄС (до 2014 р.) і змін в Податковому кодексі 
України з 2015 року. Отже, актуальними постають питання уточнення напрацювань 
попередників, зважаючи на сучасний стан законодавства.  

Постановка завдання. Метою даної статті є виявлення проблем адаптації українського 
законодавства до світових (європейських) моделей  оподаткування з податку на прибуток у 
зв’язку із бухгалтерським обліком і податковими розрахунками. 

Виклад основного матеріалу. Стратегія інституційних органів Євросоюзу полягає у 
сприянні забезпеченню однакових умов конкуренції для господарських агентів країн-
учасниць, що передбачає усунення податкових кордонів, заходи щодо об’єднання та 
уніфікації єдиного внутрішнього ринку як основного рушія інтеграційних процесів у 
регіонах [1].  

  При цьому в одних країнах ця залежність дуже тісна, а в інших – значно слабша. 
Загально сформованою на сьогодні думкою є поділ країн світу на дві групи – країни 
кодифікованого та загального права. Окремі економісти називають їх ще «континентальна 
модель» і «англо-американська або власницька модель», відповідно [5, с.63-64]. 

 У першій групі країн при системі кодифікованого права (Німеччина, Франція, Бельгія 
тощо) ступінь взаємозв’язку норм фінансової та податкової звітності досить висока. Як 
класичний приклад наводиться положення, за яким норми амортизації основних засобів в 
Німеччини, встановлені податковим законодавством, застосовують і для фінансового обліку. 
Такий підхід до обліку в країнах континентальної Європи був характерним у 80-90-х роках 
ХХ сторіччя завдяки впровадженню політики «податкового нейтралітету». Іноді такий підхід 
називають як податкова концепція обліку. Наприклад, для товариств та приватних фірм 
Німеччині вона ґрунтується на вимогах податкового законодавства країни (регулює 
податкові відносини) та торговельного кодексу – HGB (регулює вимоги до бухгалтерського 
обліку комерційних підприємств). При цьому національні  стандарти бухгалтерського обліку 
підприємств, як правило, не застосовують [3, с.190]. 

Якщо компанія у будь-якій країні світу застосовує МСФЗ, а це переважно публічні 
товариства, система кодифікованого права вже не спрацьовує. 

Друга група країн – загального права (США, Канада, Нідерланди, Австралія, Нова Зеландія 
тощо) – характерна низьким ступенем такого взаємозв’язку.  В цих країнах для визначення 
бази оподаткування проводяться коригування показників фінансового обліку або існує окрема 
система податкового обліку [10, с.290]. Бухгалтерський облік  в таких країнах будується, як 
правило, на національних стандартах (наприклад, GAAP USA) або міжнародних стандартах. 
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Перевагою  цієї концепції вважається її реалістичність. Вона виходить не з мертвої букви 
закону, а з конкретних життєвих ситуацій, суть яких витікає з вимоги правильного і точного 
(об’єктивного) відображення в обліку фактів господарського життя відповідно до вимог 
облікових стандартів. 

Ця концепція припускає існування і ведення паралельно як бухгалтерського обліку, так і 
обліку для цілей оподаткування (податкового обліку). При цьому фінансову звітність 
складають для власників, акціонерів, пайовиків, кредиторів за їхніми вимогами, а не так, як 
цього хотіли б державні органи. Тому правила бухгалтерського фінансового обліку 
розробляються не державою, а професійними асоціаціями бухгалтерів. Цілісність та єдність в 
обліку досягається не за рахунок законів та інструкцій, що «нав’язуються» державою, а за 
рахунок професійного підходу спеціалістів та елементів здорового глузду [11]. Тому : 

- використати єдині правила оцінки облікових об’єктів абсурдно, бо вартість багатьох 
об'єктів виражається їх ринковою ціною; 

- амортизація – це не лише те, що представляє державу у вигляді податкової знижки, а й 
фонд відшкодування для відновлення об’єктів основних засобів, який формується за 
правилами, встановленими власником або адміністрацією підприємства, але не державою; 

- згідно принципу тимчасової визначеності прибуток (збиток) повинен признаватися в той 
період часу, в якому стався факт господарської діяльності, що спричинив отримання 
прибутку(збитку) незалежно від того, реалізований (сплачено) цей прибуток або ні. 

Аналіз літературних джерел показує, що кожна з моделей обліку – кодифікованого чи 
загального права має як переваги, так і недоліки. В країнах кодифікованого права облік за 
податковим законодавством розглядається як сукупність певних правил, спрямованих на 
трансформацію статей бухгалтерського обліку за податковими нормами. Перевагою при 
цьому вважається зменшення трудомісткості обліку за рахунок уникнення окремого ведення 
податкового обліку [2, с.19].  

Загальне право застосовують, як правило, у країнах з розвиненим фондовим ринком. 
Фінансова звітність призначена для задоволення інформаційних потреб насамперед 
інвесторів (ринку капіталу). Перевагою вважається той факт, що бухгалтерський облік не 
спотворюється податковими правилами. 

За кожною з моделей (кодифікованого або загального права) важливо визначити потребу у 
веденні  податкового обліку з податку на прибуток. При цьому доцільно виділити 6 категорій 
зв’язків інформації фінансової та податкової звітності (табл.). 

    
Таблиця 1  

Категорії взаємозв’язку між податковою і фінансовою звітністю (пріоритет за податковою 
звітністю) 

Категорія Підстава складання декларації Потреба у податковому 
обліку 

Категорія 1 За даними бухгалтерського обліку в чистому вигляді Відсутня 
Категорія 2 За даними бухгалтерського обліку з врахуванням 

елементів  норм податкового законодавства 
Відсутня 

Категорія 3 За даними бухгалтерського обліку із застосуванням 
механізму податкових різниць доходів та витрат 

Потрібен в частині 
податкових різниць 

Категорія 4 За даними бухгалтерського обліку із застосуванням 
механізму податкових різниць щодо бухгалтерського 

прибутку/збитку 

Потрібен в частині 
податкових різниць 

Категорія 5 За даними бухгалтерського обліку із застосуванням 
податкових коригувань бухгалтерського 

прибутку/збитку 

Потрібен в частині 
податкових коригувань 

Категорія 6 За даними окремого податкового обліку доходів та 
витрат 

Потрібен в повному обсязі 

Складено автором з використанням [4, 6, 7, 8].  
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       Отже, в залежності від ступеня зв’язку  інформації фінансової і податкової звітності, потреба 
у веденні окремих податкових розрахунків може бути різною. Так, на сьогодні, нормам 
розділу ІІІ ПКУ відповідає категорія 5: податковий облік  потрібен в частині податкових 
коригувань прибутку до оподаткування [10].  

    Висновки та перспективи подальших досліджень. Таким чином, в результаті внесених змін 
до розділу ІІІ ПКУ вітчизняна модель обліку податку на прибуток з 2015 року тяжіє до системи 
кодифікованого права, яка характерна для таких країн ЄС, як Німеччина, Франція. Перспективним 
виглядає продовження розробок  зв’язку інформації на рівні методичного забезпечення процесів 
розрахунку податку і складання декларації  українського платника податку. 
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